

урал



Доверие против белой смерти
Полиция призвала уральцев сообщать о каналах сбыта наркотиков

СРЕДНИЙ Урал присоединился к акции «Сообща, где торгуют смертью». В ГУ МВД России по Свердловской области работает круглосуточный телефон доверия (343) 358-71-61, по которому принимают сигналы о притонах и лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков. Кроме того, региональный полицейский главк призвал информировать правоохранителей, если на местах не реагируют на сообщения о наркопритонах и наркобытчиках.

Отрицая, погубить?

В Тюмени мама с ВИЧ не позволяла лечить инфицированную дочь



ТАТЬЯНА МИРЯВОВА

СКАНДАЛ

Анатолий Меньшиков, Тюмень

Чашу терпения медиков и общественников переполнила получившая широкую огласку жутковатая история противостояния в Тюмени. У молодой сибирячки, носителя ВИЧ, трехлетняя дочка на волоске от гибели. Она, как показала тестирование, также инфицирована. Мама же отрицает существование такой болезни, а потому в период беременности и после от терапии категорически отказывалась. В последние пару лет, отчаянно

В конце 2016 года Средний Урал пережил бум добровольного тестирования на ВИЧ.

зять свою позицию по отношению к отрицателям, поскольку настырная мама в числе прочих аргументов в свою пользу приводит позицию отца Дмитрия Смирнова, высказанную им в нашумевшем телеинтервью 2008 года. «ВИЧ — нет!» — втушал тогда священнослужитель, призывая игнорировать рекомендации и требования врачей. Позиция самой церкви, заметим, прямо противоположная, она отражена в принятой в конце прошлого десятилетия концепции по ВИЧ/СПИДу.

В прошлом году только в Свердловской области в семьях, не признающих существования ВИЧ, погибло семеро детей. На юге Тюменской области в критическом состоянии находятся 12

вызывая о помощи в соцсетях, негодовала по поводу «несуществующего диагноза», не допуская даже мысли о лечении девочки.

Заявления в Генпрокуратуру, детским омбудсменам РФ и Тюменской области, к законодателям, в исполнительные органы власти последовали от российской организации «СПИД.ЦЕНТР», Общественной палаты РФ, регионального Центра профилактики и борьбы со СПИДом. Готовится обращение к иерархам РПЦ с просьбой еще раз публично выра-

На странице в соцсети, где собрались такие же неверующие, мама попросила совета у активистки «Движения против аферы ВИЧ/СПИД» (та представляет себя терапевтом). Тюменка рассказала, что ребенок бесконечно и тяжело болеет, поражены многие ключевые органы, малышка на глазах угасает. Онлайн-консультант связывает ее состояние с чем угодно, только не с вирусом иммунодефицита, а первопричиной сбоя называет прививки.

СПРАВКА «РГ»

В Тюменской области с момента регистрации ВИЧ-положительных матерей родился 3941 ребенок. 186 из них инфицированы в процессе беременности, родов или грудного вскармливания. В подавляющем большинстве причиной послужил отказ от приема профилактических препаратов.

—Куда только несчастная мама ни обращалась: в специализированные клиники, к знахарям, гомеопатам. Но антиВИЧ-терапию, публично признается, «никогда не принимала и дитю не давала». Мы едва уговорили ее позволить протестировать девочку на вирус иммунодефицита. Результат женщину ничуть не насторожил. Равно как и многочисленные случаи смерти от ВИЧ детей в семьях, не признававших существование вируса. В прошлом году только в Свердловской области, по информации наших коллег, погибло семеро. На юге Тюменской области по той же причине в критическом состоянии сейчас находятся 12 детей. А в целом не получают терапию по воле родителей свыше 30! Закон, увы, на их стороне. Мы не вправе заставлять, можем только убеждать, — с горечью констатирует представитель тюменского Центра профилактики и борьбы со СПИДом Елена Лосева.

Она ссылается, в частности, на опыт либеральной Англии, где беременную женщину, носителя ВИЧ, если она не выполняет медицинские назначения, лечат принудительно. У нас такая мама фактически вольна вести ребенка к летальному исходу. Председатель профильной комиссии Общественной палаты РФ Диана Гурцкая задает прокурорам вопрос: не есть ли это прямое нарушение статьи 20-й Конституции, гарантирующей право на жизнь каждому гражданину?

В конце минувшей недели в Тюмени на консилиуме у детского омбудсмена региона ситуацию обсудили юристы, медики, представители депутатского корпуса и социальных служб. Пришли к единогласному мнению: законодательство надо корректировать, а деятельность новоявленных сектантов-диссидентов — отрицателей СПИДа, потворствующих распространению опаснейшего заболевания, не мешало бы свернуть.

По последней информации, злополучная мать с девочкой все-таки помещена на лечение в одну из тюменских клиник.

Квартира с видом на ЕГЭ

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Прокуратура Екатеринбурга проверяет дома, где родители оформили временную регистрацию для детей-первоклассников. Заинтересоваться пропиской будущих школьников надзорное ведомство заставили громкие скандалы, связанные с зачислением в первый класс, о которых писала «Российская газета».

В наиболее престижных учебных заведениях, которые пользуются особым спросом у родителей (а таких в Екатеринбурге 29), свободные места для поступающих исчезли в первые же сутки с момента начала записи. Согласно российскому законодательству, детей зачисляют в учебные заведения по месту прописки, и предпочтительнее родители заранее побеспокоились о заветном адресе для своего ребенка. Стоимость временной регистрации по соседству с нужной школой доходила до 50 тысяч рублей. В итоге выяснилось, что в Екатеринбурге у каждого второго ученика, записанного в первый класс, прописка оформлена не там, где он фактически обитает.

Родители детей, реально живущих рядом с гимназией № 99, но не попавших в списки счастливых, подали заявления в полицию и прокуратуру с требованием привлечь к уголовной ответственности лиц, причастных к массовой временной регистрации. В сентябре в первый класс этой школы пойдут 75 человек, у 51 из них оформлена временная прописка.

—Идет проверка. Особое внимание уделяем тем домам, где зафиксированы многочисленные случаи регистрации детей, — сказала журналистам прокурор Екатеринбурга Светлана Кузнецова. — О результатах говорить пока рано, все факты анализируются. Но, если подтвердится, что люди за вознаграждение прописывали к себе в квартиры посторонних граждан, возбудим уголовные дела. Но учащиеся с временной регистрацией из школ никто не выгонит, это незаконно.

Светлана Добрынина, Свердловская область

НОВИНКА! СОВРЕМЕННАЯ ЧУДО-ТЕПЛИЦА «ЭКСПО» ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНОГО ПАРНИКА!

В России разработали теплицу, в которой урожайность повышается в 2-3 раза. Овощи в ней не выгорают, нет необходимости в поливе и проветривании в отличие от обычных теплиц. А стоимость ее в 4-5 раз ниже теплиц из поликарбоната.

«Экспо» — это полностью готовая к установке теплица, в комплект которой входит прочный каркас из металлических дуг и специальный чехол из уникального «дышащего» укрывного материала. Теплица упакована в компактную сумку, которую легко перенести в руках и привезти на дачу. Собирается она всего за 15 минут. По своей эффективности и цене «ЭКСПО» намного выгоднее дорогих теплиц из поликарбоната!

Длина 3 м, 4 м
ширина 2,5 м
высота 2 м
Вес 8 кг!
металлический каркас

3 м 5500 руб. 4 м 6600 руб.

Чудо-парник «Уныш» — повышает урожайность на 40%

- Готовый парник с «дышащим» укрывным материалом СУФ-42
- В парнике создается идеальный климат для растений
- Защищает растения от солнца, ветра, заморозков
- Растения могут находиться без полива до 5 дней
- Позволяет собирать 2-3 урожая за сезон, а зелень до 4 раз

Вес всего 2 кг
Срок службы 3-5 лет
1250 руб.

Новинка! Парник Уныш+ увеличенных размеров. Высота и ширина в 1,5 раза больше. Цена 1900 руб.

Чудо-лопата «Пахарь»

- Спина не болит! Руки не устают!
- Копают до 2 соток в час!

1000 руб. ширина перекопки 40 см

Так же вы сможете купить:

- культиватор Торнадо 1400 р.,
- чудо-ножечка 700 р.,
- плоскорезы Фокина 700 р.,
- чудо-секатор 1200 р.,
- чудо-шланг «Hxose» 1000 р.

Выставка-продажа

Екатеринбург — 26 марта
с 9:00 до 14:00,
ДК Железнодорожников, ул. Челюскинцев, д. 102

Тел. для справок 8(495)134-10-32
www.sadovod-expo.ru

ООО «Садовод-Экспо», ИНН 1555378010, ОГРН 1151550185612, г. Екатеринбург, ул. Фоминская, д. 9, корпус 105. Ресурсы: +6



Пастырь в режиме онлайн
В Югре священников научат работать в соцсетях

ТАКОЕ предложение высказали региональные чиновники на заседании комиссии по противодействию экстремизму. По мнению авторов идеи, в соцсетях активизировались религиозные радикалы, и представители основных религиозных конфессий должны уметь вести с ними борьбу в Интернете. Кроме того, по словам главы региона Натальи Комаровой, надо привлекать пользователей к подготовке молодежных фестивалей культур, очень популярных в Югре.

Интернет в клеточку

Что лучше никогда не делать в Сети, чтобы не попасть за решетку



БЕЗОПАСНОСТЬ

Надежда Гаврилова,
Свердловская область

История Евгении Чудновец, сначала осужденной за репост записанных на видео издевательств над подростком, а потом полностью оправданной, прогремела на всю страну. Но кроме этого на Урале в последнее время было возбуждено несколько других дел, связанных с Интернетом. Мы спросили уполномоченного по правам человека в Свердловской области Татьяну Мерзлякову, лично разбиравшейся в каждой ситуации, о том, чего ни в коем случае нельзя делать в Сети, чтобы не оказаться на скамье подсудимых.

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: В моем ежегодном докладе уполномоченного есть раздел «Человек в информационной паутине». Этой темой я занимаюсь уже три года. И мне не раз приходилось видеть, как Интернет буквально играет на судьбах людей.

Вот, например, бухгалтер коммерческого предприятия мирно уволилась и перешла работать в другое место, где ее больше устраивали условия труда. Но спустя какое-то время бывшие коллеги начали травить ее в Интернете. Столько грязи на нее полилось, что она и вообразить себе не могла! В новом коллективе вычислили, о ком идет речь, и стали распускать неприятные слухи.

Поразила история девушки, которая рассталась с молодым человеком, а он в отместку стал выкладывать о ней интимную информацию, в том числе фото и видео. Я уверена: в наше, доинтернетовское, время ни один мужчина ничего подобного себе бы не позволил. То есть, с одной стороны, Ин-

тернет расширил информационные границы, а с другой — открыл шлюзы для разного рода безответственных поступков.

Создается впечатление, что в подобных ситуациях далеко не всегда можно рассчитывать на правоохранительные органы. Так ли это?

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: Судебная практика по делам, касающимся Интерне-

Татьяна Мерзлякова: Честно говоря, я очень боюсь Сети и из-за этого меня многие считают старомодной.

та, в России еще не наработана. Сегодня есть только несколько решений пленума Верховного суда, да и те имеют отношение лишь к СМИ, а соцсети и блогеров обходят стороной. Более того, даже в практике Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) —

Силовики считают, что Интернет несет безусловную угрозу, поэтому иногда проявляют излишнюю жесткость в расследовании связанных с ним дел

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

По вашим словам, следствие и суд не приняли во внимание то, что у Чудновец не было ни мотива, ни умысла навредить. То есть субъективная сторона преступления не просматривается. То же самое мы видим и в деле екатеринбургского блогера, которого судят по статье «Оскорбление чувств верующих» за ловлю покемонов в Храме-на-Крови? Если да, почему так происходит?

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: Силовики считают, что Интернет несет безусловную угрозу, поэтому иногда проявляют излишнюю жесткость в расследовании связанных с ним дел. На первый план действительно выходят не мотивы человека, а последствия того, что он сделал. К тому же, опасаются они, если сегодня мы простим проступок в Интернете одному, завтра так будут делать все.

О «ловце покемонов». Не хочу, чтобы его посадили, но по другим соображениям. Его уже сейчас превращают в узника совести и политзаключенного. Неровен час он станет кумиром тех же пользователей Интернета, а сам будет чувствовать себя героем. И вообще, я считаю, церковь должна разбираться со своими греховниками сама, настаивать на уголовном наказании, как мне кажется, не очень по-христиански.

На одной из конференций, где я в последнее время побывала, прозвучала такая мысль: мы отдали на откуп силовикам не только закон, но и мораль, и нравственность. И я с этим полностью согласна. В нашей правоохранительной системе не хватает какого-то промежуточного звена, составляющей, которая могла бы судить не только по закону, но и по справедливости.

Россия, я твердо убеждена, должна продолжать с ним сотрудничать — мы смогли найти только два дела, прямо связанных с Интернетом: блогер против Эстонии и Ассоциация провайдеров против Венгрии.

В Эстонии к штрафу в 420 евро приговорили блогера, который разместил информацию, противоречащую моральным устоям общества. ЕСПЧ сопоставил тяжесть наказания с реально нанесенным блогером вредом и пришел к выводу: баланс между преступлением и наказанием соблюден. В этом споре суд встал на сторону государства. Во втором деле, где Ассоциация провайдеров выступала против Венгрии, суд счел, что провайдеров наказали чересчур сурово и это в итоге ставит под угрозу само существование свободного Интернета в стране, поэтому ЕСПЧ выступил за смягчение наказания.

Были нарушен баланс в деле Чудновец?

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: Да, сильно. Конечно, прокуратура защищала интересы общества и несовершеннолетнего ребенка. Но почему-то она совсем не приняла в расчет мотивы самой Чудновец, которая разместила видео в своей группе с призывом найти вожатых, позволивших себе так обращаться с ребенком.

Я лично встречалась с Евгенией. Спросила, куда бы она пошла, увидев такое видео? Она ответила: уж точно не в полицию. Понимаете, в таких делах явно прослеживается отсутствие доверия к правоохранительным органам, и меня это беспокоит. Я рада, что российский суд приговор отменил. Теперь важно, чтобы Чудновец выплатили компенсацию. Подобных ошибок в будущем следует избегать.

Чего мы не учитываем или не знаем о деле Чудновец, что мешает нам понять всю картину произошедшего: сначала — однозначно виновна, затем — однозначно нет?

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: Немалую роль сыграли личные отношения Евгении с теми, кто написал против нее заявление. Кроме того, на исход дела повлиял тот факт, что оно рассматривалось в Курганской области. Там совершенно иной Интернет, менее полевичный, там не так активны блогеры и интернет-СМИ, а люди обсуждают в Сети простейшие бытовые вопросы: что приготовить на ужин или как сохранить запасы зимой. И вдруг происходит такое. Мне кажется, силовики Свердловской области в таких делах более подкованны.

Татьяна Георгиевна, что лично вы никогда бы не позволили себе в Интернете?

ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА: Мне трудно ответить на этот вопрос, потому что, честно говоря, я очень боюсь Сети и из-за этого меня многие считают старомодной. Мне кажется, люди слишком раскрепостились и стали разрешать себе в Сети то, чего в жизни ни за что бы не позволили. И, однозначно, все, что касается безответственных поступков кого-либо, нельзя тиражировать. Лучше обратиться в прокуратуру, в полицию, к общественникам, в СМИ, наконец,

КСТАТИ

Техника безопасности во Всемирной паутине

Во втором выпуске «Библиотечки «Российской газеты» за 2017 год вышла работа Анны Тарасенковой «Интернет: правовые аспекты безопасного использования». Публикуем несколько советов юриста о том, как не навредить себе, пользуясь возможностями Сети.

- Регулярное обновление программного обеспечения поможет вам защититься от вирусов. Не откладывайте и не отменяйте их.
- Установите и регулярно обновляйте антивирус.
- Дата рождения — очень плохой пароль. Подберите хороший пароль, состоящий из цифр, букв, спецсимволов, и меняйте его не реже раза в месяц.
- Не распространяйте информацию о себе: место работы и место жительства, возраст, дата рождения. По ним легко вычислить ваше настоящее местоположение и, например, ограбить квартиру в ваше отсутствие или угнать машину.
- Не храните сканы важных документов в электронной почте: злоумышленники могут взломать e-mail и получить к ним доступ.
- Собираясь расплачиваться картой в Интернете, установите дополнительную защиту в виде подтверждения СМС-паролем. Не вводите данные карты там, где всплывает окно с предупреждением: «На этом сайте платить опасно».
- Ведя деловую электронную переписку, помните об идентификации собеседника. Чтобы быть уверенным в том, что вы общаетесь именно с тем человеком, договоритесь использовать электронную цифровую подпись или направляйте важные документы обычной почтой.
- Если нет денег на покупку лицензионного ПО, найдите бесплатные аналоги. Использование взломанных копий платных программ грозит уголовной ответственностью.
- Копировать в личных целях можно только легально размещенные в Интернете материалы. Копирование и распространение пиратских копий аудио- и видеофайлов или изображений наказывается по статье 146 УК РФ.
- Следите за своими комментариями на форумах и в соцсетях. Призыв «гнать в шею» нелюбимого вами политика может быть рассмотрен судом как побуждение к совершению насильственных действий. Наказывается по ст. 282 УК РФ.
- Никогда, ни при каких обстоятельствах не делайте публичных заявлений и призывов, направленных против «других»: людей другой расы, национальности, религии и т. д.
- Если есть малейшее опасение, что понравившийся вам материал является запрещенным, не публикуйте его.
- Если возникло непреодолимое желание сделать репост спорного материала, сопроводите его комментарием, недвусмысленно отражающим ваше негативное к нему отношение. В противном случае вам придется отвечать за чужие слова, как за свои.

урал



Офицеры выйдут на площадь
Выпускники Свердловского ВВПТАУ
встретятся 8 июля в Екатеринбурге

ОРГКОМИТЕТ по подготовке празднования 50-летия Свердловского ВВПТАУ решил провести встречу выпускников училища 8 июля 2017 года на площади Советской Армии в Екатеринбурге. 21 января 1967 года ЦК КПСС принял постановление «О мерах по улучшению партийно-политической работы в СА и ВМФ». С марта по июнь этого же года в СССР было образовано восемь военно-политических училищ, в том числе Свердловское и Курганское.

«Погоны — моя судьба»

Как сложилась судьба офицеров-замполитов в постсоветской России



НИКОЛАЙ МАЛЮК

РАКУРС

✎ Марина Порошина, Екатеринбург

В марте исполнится пятьдесят лет со дня создания Свердловского высшего военно-политического танко-артиллерийского училища (СВВПТАУ). Оно просуществовало четверть века, успев стать одним из самых престижных и уважаемых в СССР. Но пришел приснопамятный девяносто первый год, когда не стало ни страны, ни партии, ни идеологии. Училище переименовали в артиллерийское командное, чтоб никакой политики, а потом министр обороны Сердюков подписал приказ и о его расформировании.

Привет однокашникам

К чему это я? Вроде дело прошлое, история. Ну соберутся выпускники, отметят. Они, кстати, держатся друг друга, знают, помнят, СВВПТАУ звучит как пароль и открывает перед однокашниками любые двери. Видя это, умные люди не раз предлагали им создать общественное движение или партию, и можно предположить, что более организованных, профессиональных и болевших за дело партийцев, чем бывшие замполиты, не видела история года этак с тысяча девятьсот семнадцатого. Но они отказываются наотрез, наверное,

именно потому, что... помнят. Все помнят — и историю, и теорию.

— Одно из старейших и лучших по уровню образования училищ расформировали. Разумеется, с обесцениванием. На самом деле просто бояться возрождения духа той Советской Армии, что сломала хребет фашистам и держала на коротком поводке «д...кратию» во всем мире. А в СВВПТАУ как раз воспитывали тех, кто поддерживал в армии ее воинский дух. Но мы-то еще живы. И живут наши дети, и будут жить внуки. И мы помним и память свою передадим им. Привет однокашникам, — написала на одном из форумов Дмитрий Шекин, выпускник 1981 года.

Совсем недавно написал, кстати, а видно, что до сих пор больно. Их, образованных, грамотных, всесторонне подготовленных, преданных делу офицеров-политработников за двадцать пять лет вышло из стен училища 8750 человек. Факты биографии выпускников стали фактами современной истории России. Без пафоса, просто констатация. Вот лишь трое из них.

Юноше, обдумывающему житье

Общественность впадает в задумчивость, наблюдая, как физическая акселерация нынешних молодых людей резко уходит в отрыв от социальной. Детинушке семнадцать, вся семья работает на репетиторов и ис-

Ветераны охотно передают свой опыт подрастающему поколению. Председатель Ассоциации выпускников СВВПТАУ Рафаэль Шихов вручает диплом лейтенанту-артиллеристу.

тово копит диагнозы, которые помогут сыночку откосить от армии. Зайке двадцать, а мама хватается за полу вузовских педагогов, умоляя «не погубить» будущую звезду пиара или маркетинга. У них было по-другому.

Иван Забаев, выпускник СВВПТАУ 1983 года:

— В нашем селе Соколка в Татарстане многие ребята поступали в военные училища и, когда они приезжали в отпуск, рассказывали об учебе и службе. Служить Отечеству в те времена было очень почетно, а тех, кто не служил, в деревне считали «порченными».

Василий Зудилов, выпускник 1991 года:

— Мои отец, дед и прадеды были военными, я всегда однозначно знал, что погоны — моя судьба. Но для этого пришлось закончить школу без троек, и еще зрение меня подводило. Но за три года я самостоятельно улучшил зрение почти до идеального.

Сергей Салыгин, выпуск 1983-го:

— Я вырос в шахтерском городке под Донецком. Военным, политработником, был мой дядя, я тоже мечтал стать военным. Куда поступать, понимаете, не надо разрабатывать каких-то государственных программ с сумасшедшими затратами, а нужно только быть патриотом. И, если каждый руководитель предприятия, будь оно государственное или частное, трудоустроит в год только одного сироту, проблема будет решена, — уверен Забаев.

Сергей Салыгин — директор филиала «Российской газеты» в Екатеринбурге. В общественном совете при службе судебных приставов работает вместе с отцом Василием (Зудиловым), который пятнадцать лет назад был рукоположен в сан диакона и на-

подсказал он же: лучшее училище в стране находится в Свердловске. Родители были против, отговаривали учителя. На момент поступления мне не было семнадцати, я писал письма во все инстанции, отовсюду получил отказ. И только после обращения заказным письмом лично к начальнику СВВПТАУ генералу Коростыленко меня допустили к сдаче экзаменов. В школе учился без четверок, а одного балла все равно не хватило: конкурс — тридцать человек на место. Домой не поехал, готов был вырыть землянку в лесу за территорией училища и жить там, пока не зачислят на освободившееся по случаю место. А пока каждое утро гладил брюки и рубаху, встречал начальника училища у КПП: здравствуйте, хочу учиться. Поверил в меня, вот так и доказываю всю жизнь, что не зря.

Есть такая профессия

После окончания училища лейтенант Иван Забаев служил на разных должностях в танковой дивизии, в мотострелковой бригаде, в пограничных войсках. Участвовал в ликвидации последствий чернобыльской аварии, в контртеррористической операции на Северном Кавказе. К тридцати шести получил зва-

офицеры-фронтовики, все это ушло. Вместо честного, основополагающего, которое человек порой для себя и сформулировать не может, но точно знает — оно есть, и это опора, пришла ложь, подстава. В поисках смысла жизни кидался то к кришнаитам, то к буддистам. Потом решил уйти в отставку и заняться бизнесом, потому что так было честнее.

Лейтенант Салыгин начал службу в двадцать лет, получив в подчинение пехотную роту из дагестанцев, чеченцев и грузин, славян были единицы. А заодно первый урок — такие подчиненные уважают только тех, кто уважает себя, кто не стесняется учиться у опытных солдат. А потом была учеба в Чебаркуле, там готовили командиров БМП, и офицеры спали по четыре часа в сутки, потому что знали — мальчишек пошлют в Афган, а они должны успеть научить их стрелять. Еще в училище он сам писал рапорт в Афган — отказали, женат. Потом вернулся обратно в родное училище на должность замполита роты курсантов. Был награжден орденом «За службу в Вооруженных силах СССР» за один из лучших выпусков офицеров в истории вуза. В двадцать девять лет его избрали секретарем парткома. Не любит вспоминать, как в середине девяностых

Чиновники все бьются, все изобретают нечто под названием «программа патриотического воспитания», тогда как технологии-то — вот они. Знающие люди объяснят и теорию, и практику

ние полковника и медали «За боевые заслуги» «За спасение погибавших», «За отличие в охране государственной границы». Секреты карьерного роста не утаивает:

— Надо пахать с утра до вечера и без выходов. Старался так делать. И еще все время учился. Окончил Гуманитарную академию Вооруженных сил, защитил кандидатскую диссертацию в Российской академии госслужбы при президенте РФ.

Пахал и лейтенант Зудилов, вернувшись на родину, в Забайкальский военный округ, в том самом девяносто первом. И за восемь лет службы понял: все, чему его учили в детстве отец и деды, а в училище — педагоги,

унижали офицерский корпус, месяцами не выплачивая зарплату. Жить было не на что, но жаловаться их не научили, а вот пахать — да, и он вместе с другими офицерами по ночам разгружал вагоны на овощебазе (там платили овощами), охранял «нового русского», имевшего все основания опасаться за свою жизнь. Охраняемое «тело», очевидно, чувствовало некий неправильный порядок в том, что его сопровождают полковники, и при своих бодигардах старалось быть очень сдержанным и даже вежливым. Сергей Салыгин уволился из армии, когда понял, что ее целенаправленно разрушают изнутри и действительно разворовывают обломки.

ЧЕРТЕЖ КОВЧЕГА

Чему учили в СВВПТАУ будущих замполитов?

— Любить и защищать Родину — это главное, как бы пафосно ни звучало. Навсегда у меня остался этот стержень, — говорит Иван Забаев.

— Принимать решение и брать ответственность на себя. Вставать, когда все сидят. Не заниматься имитацией, а делать дело. И еще как в песне: раньше думать о Родине, — Сергей Салыгин.

— Работать с людьми. Быть нужным людям. И быть честным, — Василий Зудилов.

Их хорошо научили. Иван Забаев — начальник отдела кадров ООО «Газ-

пром добыча Уренгой». Среди главных его забот — несколько социально-благотворительных проектов под общим названием «Будущее вместе». Компания вместе с администрацией города помогает детям-сиротам получить рабочую профессию, трудоустраивает, прикрепляет к ним наставников из молодых специалистов. Город выделяет квартиры. Таким образом, у сироты есть работа, социальный пакет, жилье, друзья и большой коллектив, который готов прийти на помощь.

— Сейчас в программе тридцать пять детей, в этом году придут еще семнад-

цать. Понимаете, не надо разрабатывать каких-то государственных программ с сумасшедшими затратами, а нужно только быть патриотом. И, если каждый руководитель предприятия, будь оно государственное или частное, трудоустроит в год только одного сироту, проблема будет решена, — уверен Забаев.

Сергей Салыгин — директор филиала «Российской газеты» в Екатеринбурге. В общественном совете при службе судебных приставов работает вместе с отцом Василием (Зудиловым), который пятнадцать лет назад был рукоположен в сан диакона и на-

правлен для служения в Первоуральск, где по настоящее время и несет послушание, являясь настоятелем Архиерейского подворья во имя Иверской иконы Божией Матери, трех прибольничных и одного воинского храма. При этом отцу Василию хватает времени и сил, чтобы собирать вокруг себя местных подростков для занятия яхтенным спортом. Яхты строят сами, в гараже отца Василия, который теперь называется эллингом. Благополучных среди этих мальчишек мало, в основном из неполных и, мягко говоря, небогатых семей, есть и инвалиды.

— Бабы кругом, — притворно ворчит отец Василий. — Один я на всех, а пацанам в армию идти...

Так что родину любить можно по-разному. Можно — требовательно и созерцательно, можно — вот так, как они, как их когда-то научили. А чиновники минора и прочих «обров» все бьются, бедолаги, все изобретают пустозвонное и затратное нечто под названием «программа патриотического воспитания», тогда как технологии-то — вот они, бери да пользуйся. Знающие люди объяснят и теорию, и практику. А отец Василий чертеж ковчега предоставит, проверенный.



Минное поле
Во дворах Тюмени установят общественные туалеты для собак

В ГОРОДЕ действует 75 специализированных мест для выгула собак. Однако этого недостаточно, поэтому чиновники решили создать отхожие места для животных. «Это небольшая территория, огороженная по периметру забором и засыпанная песком», — рассказала замруководителя управы Центрального АО Юлия Карнаухова. Тюменцы скептически восприняли эту новость: по их мнению, проще установить особые мусорные баки для собачьих отходов.

Лакирное диво

В Екатеринбурге выставили русскую лаковую живопись



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ксения Дубичева, Екатеринбург

В среднеуральской столице открылась выставка «Лакирное дело»: на Урал привезли около 200 предметов из частного собрания — от табакерок до панно, от XVIII до XX века.

Говоря о лаковой живописи, мы обычно представляем знаменитые тагильские подносы. В музее ИЗО выставили творения мастеров Палеха и Федоскино, Холуя и Мстеры — центров русской лаковой миниатюры.

Родом этот жанр с Востока, где растут лаковые деревья (сумах лаконосный) и где еще до нашей эры трудолюбивые китайцы расписывали коробочки и покрывали их лаком, на протяжении веков сохранявшим свежесть красок. Примерно с XVIII столетия изделия из Поднебесной стали копировать европейцы. При Петре I в Россию приглашали иноземных мастеров «лакирного дела». Позже быстро схватывающие все новое русские умельцы самостоятельно оформили китайский кабинет в Петергофе. К этому времени производство лакированных предметов было поставлено на широкую ногу: фабрики выпускали товар на любой вкус и кошелек. В екатеринбургском музее посетители увидят прародителя русской лаковой живописи из масс-сегмента — шкатулку, на крышке которой, под лаком, наклеена гравюра (ручная роспись появилась позже).

— Все предметы использовались в быту — табакерки, письменные приборы, папки для бу-

Образ птицы-тройки — традиционный сюжет русской лаковой миниатюры.

маг, — рассказывает коллекционер Илья Сбруев. — Они делятся на недорогие (фабричного производства), дорогие и эксклюзивные. Правда, и в позапрошлом веке особо дешевыми их не считали, ведь делали в основном вручную. Скажем, на одну вещь из папье-маше в среднем уходило полгода — год, на что-то особо ценное — и паралет.

На выставке представлен как раз эксклюзив, среди которого Сбруев особо отмечает шашки XIX века. По замыслу художника, дамы сражаются против кавалеров: на красных шашках изображены крестьянки, на синих — крестьяне. По словам коллекционера, в литературе до сих пор не встречалось упоминаний о том, что кто-то где-то такие шашки видел, — уникальный экземпляр.

В XX веке лаковая живопись сохранила свою статусность. Цена большой шкатулки — авторской росписью доходила до 150 рублей — больше полутора зарплата молодого инженера. В Екатеринбург приехала шкатулка с гусаром — портрет артиста в сценическом образе. Это настолько дорогое удовольствие, что на подарок кумиру скидывались пять поклонниц.

Интересно, что палехская роспись сохраняла черты иконописи и в советское время: если на панно с изображением Юрия Гагарина заменить ракету на дракона, то первого космонавта будет трудно отличить от Георгия Победоносца.

Реанимацию не заказывали

ШОК

В Челябинской области продолжают нападения на бригады скорой помощи. В Троицке санитар и фельдшера прибывшей по вызову неотложки избил пациент, потерявший до этого сознание в подъезде собственного дома.

По информации минздрава региона, инцидент произошел в троицком поселке ГРЭС после празднования Международного женского дня. Жители одного из многоквартирных домов вызвали «скорую», беспокоившись состоянием мужчины, который лежал в подъезде без сознания.

— Через семь минут бригада врачей приехала на место происшествия и, определив, что

мужчина пьян, начала приводить его в чувства, — сообщила представительница ведомства Мария Хворостова. — Однако пациент повел себя агрессивно: несколько раз ударил санитаров в живот и лицо, оттолкнул фельдшера, а затем убежал и заперся в своей квартире на первом этаже.

На место происшествия немедленно вызвали полицию, которая даст процессуальную оценку действиям дебошира. Потерпевший санитар обратился в травмпункт, где у него диагностировали ушибленные раны и кровоподтеки. Сейчас он находится на больничном.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

КСТАТИ

На Южном Урале за последний месяц это уже третье нападение на медработников. 12 февраля в Челябинске пьяный мужчина не дал докторам выйти из квартиры, натравливая на них собаку. А на следующий день пациент набросился на врача с ножом, но его обезоружил фельдшер. Как сообщили в следственном управлении СК по Челябинской области, по факту поножовщины возбуждено уголовное дело о покушении на убийство. Подозреваемому грозит до пяти лет лишения свободы.

А денег и след простыл

ОБЩЕСТВО

Полиция Кыштыма в Челябинской области разбирается в истории «из ряда вон» — двое маленьких детей выбросили с балкона квартиры 60 тысяч рублей. Причем признались в проделке лишь на следующий день. В итоге вернуть хотя бы часть купюр не удалось.

— Инцидент произошел в одной из квартир жилого дома по улице Булдымской, — сообщила представитель межмуниципального ОМВД «Кыштымский» Светлана Дятлова. — В гости к семье пришли друзья, и, пока взрослые находились в одной комнате, дети шести и восьми лет играли в другой. Обнаружив в шкафу пачку пятирублевых купюр, они сначала раскрасили деньги фломастерами, а затем, испугавшись, что за это их будут ругать, сбросили сбережения с балкона.

На следующий день семья, принимавшая гостей, обратилась в полицию с заявлением о

пропаже крупной суммы денег. Взрослые, присутствовавшие накануне в квартире, свою причастность к их исчезновению отрицали. Зато дети при виде сотрудников полиции сразу во всем сознались. Однако разбросанных под балконом банкнот уже и след простыл.

Привлечение к ответственности юным художникам не грозит. Придется ли отвечать за их «шалости» родителям, правоохранители решат после проверки инцидента.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

МЕЖДУ ТЕМ

В мае прошлого года в Кыштыме уже произошел похожий случай. Местный первоклассник раздал дворовой детворе 230 тысяч рублей, выреченных его матерью от продажи автомобиля. Кстати, часть средств, еще не потраченных детьми, горожане вернули.

КАТАРАКТА, ГЛАУКОМА? СПАСИТЕ СВОЕ ЗРЕНИЕ!
«РАДУГА ПРОЗРЕНИЯ» — уникальный прибор для лечения глазных заболеваний!



Катаракта, глаукома, атрофия зрительного нерва, близорукость, дальнозоркость — **БОЛЬШЕ НЕ УГРОЗА!** Теперь, благодаря «РАДУГЕ ПРОЗРЕНИЯ», возможно остановить болезни глаз и сохранить зрение, **НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!** Именно эту задачу решает уникальный прибор для лечения глазных заболеваний «РАДУГА ПРОЗРЕНИЯ»!

Для подробной консультации звоните: **8(861) 279-01-41** и **8-800-70-041-70**
ООО «Лекарь Плюс», ОГРН 1122309003343, г. Краснодар, ул. Жлобы, 12

Необходима консультация специалиста. Перед применением ознакомьтесь с инструкцией!

РЕКЛАМА

ПОВЫШАЕМ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ!

ЗДОРОВЬЕ СУСТАВОВ, МЫШЦ, СПИНЫ

можно потерять еще в молодости в связи с перегрузками, которые испытывают мышцы, связки и хрящевые части суставов. В старшем возрасте к перенесенным в молодости перегрузкам добавляется нарушение питания тканей сустава и связок.

«ЦИТРАЛГИН» применяется с 1985 года. Применение крема для массажа «ЦИТРАЛГИН» помогает улучшить питание тканей в области суставов и позвоночника, что позволяет увеличить объем движений, так необходимых для активной жизни.

«БИШОФИТ-ГЕЛЬ» — улучшенная формула природного бишофита. Усиливает кровообращение в зоне нанесения, что повышает его эффективность.

80 руб.

ЗДОРОВЬЕ БРОНХОВ И ЛЕГКИХ

Избавиться от частых спутников сезонных проблем не всегда бывает просто. В холодную погоду они напоминают о себе. Опираясь на эффективность старых рецептов, НПФ «Инфарма» разработал крем «МУКОФИТИН».

Камфара, масло пихты, алоэ, входящие в состав косметического крема «МУКОФИТИН», а также дополнительные компоненты (витамин РР, диметилксантин и др.), усиливают кровообращение в местах нанесения, полезны для бронхов, оказывают согревающее действие на ткани, в том числе в области грудной клетки.

80 руб.

КРАСИВЫЕ ГУБЫ — ЗЕРКАЛО ЗДОРОВЬЯ

Холод, стрессы зачастую провоцируют образование неприятных пузырей, корок на губах, сильнейший дискомфорт в интимной сфере. В этот период приходится мириться с косметическими дефектами, отложить запланированные встречи. «ВИРОСЕПТ» представляет собой косметическое, очищающее и регенерирующее средство. Он поможет ускорить восстановление внешнего вида губ и лица, справиться с дискомфортом в интимной сфере. Регулярное применение «ВИРОСЕПТА» поможет защитить кожу губ, предупредить повторные проблемы.

80 руб.

ОТВЕТНАЯ САНКЦИЯ — ПОКУПАЕМ РОССИЙСКОЕ

ВЕРНУТЬ КРАСИВЫЕ НОГТИ — РЕАЛЬНО!

Деформированные, утолщенные, крошащиеся, пожелтевшие ногти. Такие изменения отмечаются у 30% населения старше 50 лет. Безуспешные (по разным причинам) попытки избавиться от таких запущенных изменений ногтей вынуждали людей смириться с проблемой.

Отработанный с 1997 года способ косметического ухода с применением крема «ФУНДИЗОЛ» помогает очистить и изменить структуру ногтей, вырастить новый ноготь. Регулярное его применение поможет сохранить привлекательный вид ногтей и кожи стоп.

90 руб.

Справки по применению: 8 (495) 729-49-55. ООО «Инфарма 2000»